

四地跨区域联合执法 规范我市出租车市场秩序

电子驾驶证 如何申领和使用? 交管部门告诉你!

本报讯(记者 申长明)司机遇到交警查验,忘带纸质驾驶证怎么办?别着急,可以拿出手机“亮证”。如今电子驾照已在我市广泛使用,可依旧有市民不知道如何申领电子驾照。6月14日,我市交管部门发布申领提醒,教市民如何申领和使用电子驾照。

据了解,自从电子驾驶证在全国全面推广以来,截至2022年11月,全国共发放电子驾驶证近1.45亿个,越来越多群众体验到了“亮证”“亮码”的便利。驾驶人可登录“交管12123”APP个人账户领取,电子驾驶证式样全国统一,与纸质驾驶证具有同等法律效力。电子驾驶证通过全国公安交管电子证照系统生成,动态显示驾驶证状态,可适用于执法管理、公共服务等多个场景,方便实时查询、实时出示、实时核验。同时电子驾驶证在使用上也很便利。电子驾驶证采用数字签名防伪技术,真实唯一、安全可靠。驾驶人可出示电子驾驶证办理车驾管、处理交通违法、处理交通事故等交管业务,无需再提交纸质驾驶证。

申领电子驾驶证时,首先下载手机“交管12123”APP,注册成为“交管12123”APP平台个人用户。然后登录后,在“我的驾驶证”或“业务中心”中点击“驾驶证电子版”申领本人电子驾驶证。驾驶人申领电子驾驶证时需要提交申请人的人像照片,提交照片目前有三种方式:方式一是使用身份证系统留存的照片申领(默认方式);方式二是使用手机拍照的照片申领,照片拍摄时选择白色背景,着深色衣服,请他人拍摄;方式三是使用相册的证件照片申领。申请人确认并提交电子驾驶证申领信息后,当地公安交管部门将在1个工作日内进行审核,申领结果将通过短信和“交管12123”APP及时通知驾驶人。

在哪些场景可以使用电子驾驶证呢?一是执法检查时,驾驶人出示电子驾驶证的,公安交管部门不再查验纸质驾驶证,通过执法终端在线核查驾驶证信息;二是办理交管业务时,驾驶人可出示电子驾驶证办理车驾管、处理交通违法、处理交通事故等业务,无需再提交纸质驾驶证,但有需要扣留驾驶证情形的,仍需要出示纸质驾驶证;三是保险理赔、租赁车辆、职业招聘时,驾驶人可出示电子驾驶证,相关单位在线核验驾驶资质。



联合执法人员正在对出租车进行检查

经营3台次、未取得经营许可擅自从事网约车经营活动1台次,现场督促整改

轻微违规行为20余台次,对出租车违法违规行为形成了强力震慑。

本报讯(记者 崔敬)解决群众反映强烈的突出问题,全面提升全市出租汽车市场执法和监管强度,6月13日,市交通运输综合行政执法支队联合开封、焦作、济源示范区开展出租汽车市场突出问题专项整治“跨区域联合执法”行动,助力建立安全、优质、和谐、规范有序的道路运输市场秩序。

本次联合执法行动经过细致分析、周密部署,四地交通运输执法机构通力配合,充分发挥跨区域联合执法的合力作用,聚焦我市高铁站、火车站、客运站、高校周边等重点区域,采取多点布控、拉网巡查、突击行动等方式,做到点线结合、全面辐射,严厉打击出租车违法违规运营行为,形成严查、严管、严处的高压态势。

联合执法首日,我市共出动执法车辆10余台,执法人员40余人,检查出租汽车200余台次,查处出租车违规

高铁新乡东站开通便捷换乘通道

本报讯(记者 李文奇)6月14日,记者从高铁新乡东站了解到,该站即日起开通了便捷换乘通道,旅客换乘不用像以往一样,要先出站再进站,而是可以通过便捷换乘通道,直接进入候车大厅换乘列车,缩短了换乘距离,节约了时间。

在高铁新乡东站,顺着旅客出站通道往前走,可以看见便捷换乘通道标识,顺着标识走50米左右就可以通过刷身份证进入候车大厅换乘。

来自安阳市的换乘旅客鲁女士说:“我是从安阳东到这里换乘到濮阳东,这样不用出站,我觉得很方便,节约了很多时间。”

据了解,自济郑高铁濮阳至郑州段开通后,京广和济郑两条高铁线路在此交会,高铁新乡东站变成了一个旅客可以中转换乘的综合性车站。由于两趟列车车次间隔时间短暂,如果出站后再通过安检进站,时间将会十分紧张。

为方便旅客,高铁新乡东站通过

多方协调和努力,在郑州局集团公司和市委、市政府的关心支持下,开通了便捷换乘通道,设置引导标识,增设闸机,中转旅客可以快速进入候车厅,再到达接续车次的检票口即可,让旅客可以不出站进行快速换乘。

当日,新乡车务段新乡东站副站长王向英对记者说:“下一步,我们将进一步优化便捷换乘通道,提供各方面的服务措施,全天候为便捷换乘旅客提供优质服务。”

中招美育考试顺利开考

本报讯(记者 丁艳冰)6月13日,2023年新乡市中招美育考试顺利开考,我市7万余名考生参加了考试。

据悉,今年是我市实施美育考试改革的第二年,我市美育考试采用智能化考试系统“人机对话”考试模式,属省内首创。省教育厅高度重视,已

将我市“中招美育考试改革项目”列为我省教育综合改革重点项目。今年,我市中招美育考试共设考点244个,考场261个,参加考生7.3751万人。和去年相比,美育考试有两点显著变化:一是考试分数增加,今年美育考试分数由10分增加到20分(音

乐、美术各10分);二是考试题型不断完善,题目的形式更加多样化,不仅支持音频、视频、图片等素材,而且配置了拼图、排序、演唱等各类特色题型,音乐科目增加了节奏题,充分凸显艺术学科特性。

【平原腔声】

解决问题需要跑出“加速度”

□姬国庆

房屋的钢化玻璃无故自爆,着实令业主感到闹心。6月13日,记者从市12345政务服务便民热线了解到,红旗区小店镇工作人员接到群众反映后,已督促小区物业公司抓紧更换损坏的玻璃。《平原晚报》6月14日A03版报道)

不管是物业公司,还是厂家,都应当高度重视业主家的钢化玻璃自爆问题,跑出解决问题“加速度”,在让业主满意的同时,还可以提高自身的美誉度,促进社会和谐。

在笔者的认知里,钢化玻璃不同于普通玻璃,应该更加结实耐用。然而,让业主想不到的是,南次卧窗户的钢化玻

璃竟然发生了自爆。

可以理解的,凡是产品,都有可能出现质量问题。从这个角度看,钢化玻璃产生自爆,某种程度上来说“情有可原”。

那么,业主家的钢化玻璃的责任何在?

新闻报道中写的一目了然:“物业与厂家也承认是玻璃质量问题。”

如此看来,不管是物业,还是厂家,都没有回避问题和推脱责任,说明物业和厂家都是“实在人”。

按说,既然承认是玻璃质量问题,就应当尽快解决问题,而不是久拖不决。值得注意的是,业主家的钢化玻璃发生自爆时间是去年9月。我们保守着按去年9月30日钢化玻璃发生自爆,到现在

已经过去8个多月了。

出现问题不可怕,可怕的是迟迟没有解决问题的态度。8个多月过去了,而且还是业主“多次交涉”,竟然没能解决钢化玻璃自爆问题,实在令人匪夷所思。

如果是一项大工程,如果是整幢楼的玻璃自爆问题,8个多月没能解决,我们勉强可以理解。

然而,这只是一家业主的一块钢化玻璃问题,8个多月竟然没能解决问题,道理何在?原因何在?

新闻中报道,接到工单后,该镇分管领导核实来电人反映的情况与事实相符。经与建业联盟新城物业负责人沟通后得知,玻璃迟迟未换,是因为资金不到

位。目前,物业已在催促工程部尽快更换玻璃,而小店镇负责人也将持续跟进、落实进展情况。

因为业主家的一块钢化玻璃自爆问题,不但“惊动”了12345政务服务便民热线,而且引起了镇领导的高度关注,还将持续跟进、落实进展情况,充分体现了12345政务服务便民热线和镇领导对群众问题重视的态度和工作作风。

有鉴于此,我们希望物业和厂家高度重视钢化玻璃自爆问题,勇于作为,克服苦难,跑出解决问题“加速度”。

我们乐观地认为,现在,在物业和厂家的努力下,这个问题已经得到了圆满解决,值得为之欣慰!